

习近平在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调 坚持用改革精神和严的标准管党治党 坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战

新华社北京1月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。他强调，新时代以来，推进全面从严治党党和反腐败斗争力度之大前所未有，成效有目共睹。要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着，保持战略定力和高压态势，一步不停歇、半步不退让，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出，2024年，党中央坚持以党的自我革命引领社会革命，一以贯之推进全面从严治党，取得新的进展和成效。全党在自我革命这一重大问题上认识更加清醒、行动更加坚定；扎实开展党纪学习教育，全党同志遵规守纪意识明显增强；持续加大反腐败力度，铲除腐败滋生的土壤和条件；深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，解决了一大批群众反映强烈的突出问题；深化制度治党、依规治党，进一步提高了党领导反腐败斗争、推进全面从严治党的能力。

习近平强调，腐败是我们党面临的最大威胁，反腐败是最彻底的自我革命。进入新时代，面对党内党风廉政建设和反腐

败斗争的突出问题，我们坚持有腐必反、有贪必肃，不断纯洁干部队伍，维护了党的形象，巩固了红色江山，赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动，赢得了党团结带领全体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。

习近平指出，当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。认识反腐败斗争，一定要有历史眼光、战略高度，着眼于实现党的使命任务。反腐败斗争必须坚定不移，任何犹豫动摇、松懈手软或半途而废，都将犯颠覆性错误。要坚决澄清各种错误认识，廓清思想迷雾，进一步坚定反腐败斗争的决心和信心。

习近平强调，新时代新征程，必须坚持用改革精神和严的标准管党治党，努力取得更大成效，确保党的二十大和二十届三中全会部署落地落实，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，推动中国式现代化行稳致远。

习近平指出，要推进政治监督具体化、精准化、常态化。同党中央保持高度一致，必须说到做到。思想上，要坚持不懈强化党的创新理论武装，准确把握党中央对本地区本部门本领域改革发展的目标定位和部署要求，确保思想统一、方向一致。政治上，要坚持党中央集中统一领导，严明政治纪律和政治规矩，决不允许搞“七个有之”，确保言行一致、令行禁止。行动上，要坚持把党中央各项决策部署落实情况作为政治监督重点，合力推动改革攻坚、促进高质量发展。

习近平强调，加强党的纪律建设是一项经常性工作，要引导党员、干部把他律转化为自律，内化为日用而不觉的言行准则。建立常态化长效化的纪律教育机制，使纪律教育贯穿干部成长全周期、融入组织管理全过程。严格执行党的纪律，准确运用“四种形态”，实事求是、毋枉毋纵，抓早抓小、防微杜渐，把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

(下转3版)

泉州市政协十三届四次会议隆重开幕

据泉州晚报 6日，中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会第四次会议在泉州人民会堂隆重开幕。

迎着冬日暖阳，出席泉州市政协十三届四次会议的委员们肩负期盼与重托，步履铿锵，步入会场。大会期间，他们将共谋改革良策、共商发展大计，为奋力推进中国式现代化泉州实践建言献策。

本次大会应到泉州市政协委员491名，实到467名，符合规定人数。

大会执行主席肖汉辉、周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、杨昌文、吴艺阳在主席台前就座。

泉州市委书记、市人大常委会主任张毅恭，泉州市市长蔡战胜，泉州市人大常委会党组书记徐华，省人大常委会委员李建辉、陈灿辉，泉州市委副书记卢秀萍，有关领导周小华、李占新、黄景春、汤孔忠、张文贤、刘林霜、李宣良、蔡天守、黄阳春、樊美清、高向荣、李文生、黄辉灿、肖进才、苏晓聪、雷连鸣、黄文捷、王春雷、姚飞、张果、施建清等到会祝贺并在主席台就座。

泉州市政协老领导林文麟、傅圆圆、林荣取、杨俊峰、傅福荣、陈立德、吴共湖、李冀平、王瑞强、陈益、刘志平、骆沙鸣，泉籍全国政协港澳委员，

泉州台商投资区、华侨大学、仰恩大学、泉州师院、泉州海关、福建炼化公司、中化泉州公司、中国闽台缘博物馆领导，市政协港澳常委、海外特邀嘉宾、台商特邀嘉宾，市纪委监委和市委统战战部领导，市各民主党派、工商联及总工会、共青团、妇联、侨联等人民团体负责人，各县（市、区）政协主席和泉州开发区有关领导，其他代表性人士等应邀参加并在主席台就座。

上午九点，洪川夫宣布大会开幕，雄壮的《中华人民共和国国歌》响彻会场。

受政协第十三届泉州市委员会常务委员会委托，泉州市政协主席肖汉辉向大会作工作报告。报告指出，2024年，泉州市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，在中共泉州市委坚强领导下，坚决落实市委政协工作会议部署，充分发挥专门协商机构作用，完善工作机制、建好履职平台、丰富协商载体、打造过硬队伍，提升践行全过程人民民主工作实效，在服务中心大局中展现担当与形象。

肖汉辉强调，广大政协委员和政协各参加单位要高举旗帜，坚定担当政治责任；精准协商，更好服务全局发展；海纳百川，汇聚团结奋进力量；心系群众，树牢为民价值取向；与时俱进。

报告从六个方面回顾了泉州市政

协十三届三次会议以来的工作特色和显著成效：深学细悟，凝心铸魂，在统一思想共识中同向同行；服务大局，主动担当，在助推改革发展中聚智聚力；协商为民，精耕细作，在建设美好家园中尽职尽责；拓展提升，激发活力，在深化制度集成中创新创优；发扬民主，团结协作，在携手并肩奋斗中共促共荣；抓好队伍，固本强基，在提升履职效能中出色出彩。

肖汉辉指出，改革发展热潮奔涌，海丝名城活力勃发。2025年，泉州市政协常委会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，在中共泉州市委领导下，坚决落实市委政协工作会议部署，充分发挥专门协商机构作用，完善工作机制、建好履职平台、丰富协商载体、打造过硬队伍，提升践行全过程人民民主工作实效，在服务中心大局中展现担当与形象。

肖汉辉强调，广大政协委员和政协各参加单位要高举旗帜，坚定担当政治责任；精准协商，更好服务全局发展；海纳百川，汇聚团结奋进力量；心系群众，树牢为民价值取向；与时俱进。

进，全面提升履职责效。他号召，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德，善作善成，把履职作业写在泉州大地上，写进群众心坎里，努力开创政协工作新局面，为建设海丝名城、智造强市、品质泉州作出新的更大贡献。

庄灿霞向大会作了政协第十三届泉州市委员会常务委员会关于十三届三次会议以来提案工作情况的报告。报告指出，一年来，广大政协委员和各级政协组织围绕改革创新、民生情怀、美丽泉州、治理现代化、打造典范城市等建良言、建真理、出实招、谋善举、思良策，共提交提案762件。提案委员会严把质量关，审查立案645件，立案率84.64%，共分解成2096件次，送交94个承办单位研究办理。各承办单位在规定时间内办复所有提案，取得了较好的办理成效，为助推我市经济社会持续健康发展发挥了积极作用。

会上，泉州市发改委、市文旅局负责人代表所在单位作了提案办理工作典型发言。泉州市政协各专门委员会向大会提交了书面工作报告。

在泉州市政协委员，市直有关单位、省部属驻泉单位、在泉高等院校、金融机构等部门单位的主要负责同志应邀列席会议。

年味渐浓 年宵花热销成“顶流”



市民在选购心仪的花卉，迎接新春的到来。

无独有偶，同在花卉市场的优兰阁园艺负责人詹燕华，正将一盆盆蝴蝶兰摆放在最显眼位置。“作为新春年宵花的老成员，蝴蝶兰一直是节前销售的重头戏，冬青、长寿花、仙客来、大花蕙兰等寓意良好的品种深受顾客青睐。”詹燕华告诉记者，年宵花销售在元旦前迎来一波小高峰，客户以入宅、结婚喜事为主，预计腊月上中旬迎来

新一波高峰。

“我刚搬了新家，就来买几支蝴蝶兰点缀一下家里。而且新年新气象，再买几盆如意，往家里一摆，年味就来了。”正在选购的市民陈女士说。

除了蝴蝶兰，冬青、金橘、杜鹃、水仙、茶花等传统年宵花“顶流”也因应景，受到市民的热情追捧。在霞美永福振兴花场，记者看到，一排排花朵簇

拥的杜鹃成片开放，架子上的水仙郁郁葱葱。“在平价年宵花中，杜鹃花和水仙是佼佼者。”霞美永福振兴花场老板李华振告诉记者，紫红色花卉仍然是春节年宵花市场的“主力军”，每年杜鹃花都是供不应求。

记者了解到，年宵花市场的销售旺季从腊月初开始，将持续到春节前两三天。

南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 陈江涛）6日上午，南安市市长王连赞主持召开市政府第63次常务会议。会议听取了新“两纲”实施工作情况的汇报，并部署下一步重点工作。

会议指出，妇女儿童直接关系到国家的未来与民族的希望，做好妇女儿童工作责任重大、使命光荣、意义非凡。

会议强调，各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示、重要论断，切实增强做好妇女儿童工作的使命感和责任感，以更高标准、更严要求、更实举措推动新“两纲”规划深入实施，实现妇女儿童事业发展向更高质量迈进。要补齐短板，打造品牌，对“两纲”未达标指标进行认真梳理分析，制定针对性措施，确保如期完成目标任务；探索总结关爱妇女儿童的新经验新做法，努力打造南安妇女儿童工作亮点和品牌。要群策群力，共促发展，依托全媒体宣传矩阵，加大妇女儿童工作的正面引导和宣传力度，充分发挥群众团体的桥梁纽带作用，用好企事业单位、慈善机构、贤达侨胞等在人才、资金、技术等方面的优势，形成推动妇女儿童事业发展的强大合力，让尊重和关爱妇女儿童蔚然成风。

会议还研究了其他事项。

大学生“返家乡”社会实践 200多个岗位等你来

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赟）近日，记者从南安团市委获悉，南安市2025年寒假大学生“返家乡”社会实践暨“扬帆计划”活动已启动，报名时间截至1月12日。

本次活动旨在全面落实省委、市委工作会议部署要求，深耕人才“港湾计划”，助力实施“涌泉”行动，吸引一批省内外优秀大学生在南实习就业，为奋力谱写中国式现代化南安新篇章提供坚实人才支撑。

本次实习分为机关和事业单位政务实习、基层政务实习及金融行业实习三类。南安团市委已向全市党政机关和事业单位及各乡镇（街道）征集了119个优质实习岗位，共同推动大学生服务基层、锻炼本领。此外，福建南安农村商业银行股份有限公司将再次提供100个“扬帆计划”实习岗位。

欲报名参加的返乡大学生可关注“南安青年”微信公众号，选择子菜单“纳青春-返家乡”，并按小程序指导完成操作，寻找心仪的实习岗位，投递简历。待用人单位审核通过后，在小程序上确认前往实习，即可参加实习。实习上岗时间为1月6日至3月31日，实习时间至少1个月。

